

鲜衣怒马正值年少 共赴网安技术逐梦之旅

第六届“强网杯”青少年专项赛等你来战



挖掘英才 培养网络强国建设生力军

作为“强网杯”系列品牌赛事，青少年专项赛已经连续举办两届。今年，这个国家级竞赛平台再次开启，通过线上科普赛、选拔赛和线下创新赛、实践赛，全面进行青少年网络安全知识教育普及，提高青少年网络安全意识与防护技能。

其中，科普赛重点考察选手的基础网络安全知识。选拔赛赛题则充满专业性

和趣味性，注重理论与实践的融合，真实检验选手在漏洞挖掘与利用、Web渗透、密码、隐写、安全编程等方面的技能水平，进一步激发广大青少年网络安全人才的兴趣和潜能。

选拔赛中表现优异的参赛选手，将有机会晋级到线下赛中，与来自全国各地的天才选手们同场交流竞技，最终决出本年度冠亚季军。

最大亮点 趣味性与挑战性并存

作为青少年网络安全“国赛”，趣味性与挑战性并存是“强网杯”青少年专项赛的最大亮点之一。在去年的线下赛中，大赛组委会创造性地将“强网杯”永久赛场——国内首个网络安全科技馆打造成为一座网络安全魔法学院，参赛选手们沉浸式进入网络安全科技馆多个特色展区寻找隐藏在馆内的解题关卡，以实景挑战、闯关答题的模式收获了一次前所未有的新奇参赛体验。

基于连续两年的成功运营及支持经验，大赛组委会今年将会继续在网络安全科技馆设下重重关卡，创新设计更多趣味解题项目等待参赛选手们开启网安技术逐梦之旅，为广大青少年敞开知识和兴趣的大门，在他们心中埋下网络安全技术梦想的种子。

年轻的朋友们，第六届“强网杯”青少年专项赛的试炼之路已经开启，所有拥有中国国籍(不含港澳台地区)、18岁(含)以下(截至2022年9月4日未满19周岁)的青少年均可登录<https://bm.ichunqiu.com/2022qwqsn> 报名参赛。

线上+线下 更多赛事内容诚候少年英才

科普赛报名时间为8月20日10时~9月8日16时，选拔赛报名时间为8月20日10时~9月9日15时，同时参加科普赛与选拔赛的选手需报名2次。

9月4日~8日为科普赛。采用线上答题的方式，普及网络安全知识、增强网络安全意识。参赛选手以个人名义报名参赛，在竞赛平台答题，单独奖励，不晋级线下赛。

9月10日为选拔赛。采用CTF夺旗赛形式进行，赛题主要涉及信息技术、编程能力、网站安全、数据安全、代码安全、协议分析、渗透测试、口令安全等内容，综合考察参赛者网络安全理论及技术水

平。参赛选手以个人或团队形式参赛，每队人数不超过3人，最终综合队伍最后得分以及大赛裁判组对队伍提交的解题思路审核结果，选取约30支队伍进入线下赛。

9月24日为创新赛。以实景挑战的方式沉浸式进入网络安全科技馆多个特色展区，结合实物展项进行解题挑战。

9月25日为实践赛。采取 Break & Fix 场景安全的比赛模式。比赛共分为攻击和防御两个阶段，参赛队伍需要在攻击阶段针对模拟场景内的靶标进行测试挑战，并在防御阶段将相应漏洞修补完善。

青春向上，强网有我！8月20日起，由中央网信办、河南省人民政府指导的第六届“强网杯”全国网络安全挑战赛——青少年专项赛正式启动报名。大赛旨在通过寓教于乐的竞赛方式，面向青少年群体普及网安知识、激发兴趣爱好，搭建交流平台、培养发掘人才，吸引更多青少年英才投身网络强国建设事业。

据悉，大赛由中央网信办、河南省人民政府指导，信息工程大学、河南省委网信办、河南省教育厅、郑州市人民政府主办，教育部高等学校网络空间安全专业教学指导委员会协办，信息工程大学网络空间安全学院、郑州市委网信办、郑州市公安局、郑州市教育局、郑州高新技术产业开发区管理委员会承办。记者 孙庆辉

全市首次！高新区推行产业项目“一天发四证”



切实解决“办证难”问题

新开普电子股份有限公司在郑州已经深耕20多年，根据产业发展需要，今年需要新开工一个智能制造产业基地项目，项目总投资约10亿元，总建筑面积约17.5万平方米。

根据通常的工作流程，像如此大体量的产业项目，办理“四证”可不是件容易的事。行业人士介绍，每个项目所需要的条件不同，办理周期自然也不同，有时就是办一个证，少则一两周，多则一两个月甚至更多。

但这一次，刘森有很多欣喜发现：“我们在项目初就联系上高新区国土规划住建局，他们给我们进行多对一的辅导，全程需要哪些材料一次性地告知，并随时解答疑惑。我们提交电子材料后，

他们进行确认。全部无误后，然后今天上午我们把办理材料一提交，下午就通知来领证了。”

“我们项目开工投产后，将聚焦物联网、云计算、大数据和移动互联网产业发力，‘一天发四证’，切实帮我们解决了‘办证难’的问题，也给我们后续开工生产留足了时间。”刘森说。

新开普电子股份有限公司是校园信息化行业龙头企业，也是国内一卡通领域首家创业板上市公司。此次公司竞得项目“新开普智能制造产业基地”占地81.61亩，主要用于企业研发、生产、仓储、办公及其他配套，预计总投资超10亿元，项目达产后实现营业收入不少于每年10亿元，实现产值不低于每年8.2亿元。

优化营商环境再提速

据了解，郑州高新区推行的“一天发四证”，离不开几个关键条件。

企业作为郑州市首批实现工业用地带“设计方案”和“施工图”出让的河南省重点项目，新开普智能制造产业基地项目可以直接按照公告设计方案及施工图进行开发建设。“拿地前”，完成设计方案和施工图的审查，提前审查把握方案技术合理性，一次性审查到位。国土规划住建部门为企业“量身定制”报建流程，节约报规报建工作时间。“拿地中”，所涉部门推行

容缺预审、并联审批、材料共享，企业不用来回跑。“拿地后”，在办理时限内创造条件，尽可能快地完成审批，下发许可。

高新区国土规划住建局局长孙春雷介绍，“一天发四证”适用的企业既包括高新区所有的工业定制地项目，对这部分企业，设计方案和施工图审查在供地前完成很重要，也包括小型低风险产业类项目，比如建筑面积1万平方米以内的一些低风险工业、仓储类项目，所需资料简单，办理更方便。

“一天发四证”将在高新区全面推广

值得一提的是，高新区“一天发四证”的实现离不开市级部门的支持协同。据了解，省市重点项目建筑工程施工许可证需在郑州市政务服务大厅办理，项目单位以往需多次往返市、区政务服务大厅，此次经过郑州市城建局审批部门的协同，最终通过“市、区政务服务大厅后台同步审批，政务系统电子证照立等可取”等方式，做到了“市区联动、一网通办，进一扇门办所有事”。

孙春雷介绍，高新区工程建设项目审批“一天发四证”，在郑州市尚属于首次，目前已经形成标准化审批流程。接下来，高新区将充分发挥“先行先试”优势，持续推进工程建设项目“全领域、全流程、全链条”改革创新，勇做全市工程建设项目审批制度改革的“领跑者”，为持续优化营商环境积极探索。

高新区的此次探索，机制模式适用更多企业，更具复制推广性，同时推进“定制地”改革和“一天发四证”，在全省也都十分靠前。

“这个速度真是太快了！当天提交材料，当天就拿齐四证，这在以前想都不敢想。”8月29日，在高新区政务服务大厅，新开普电子股份有限公司基建部经理刘森拿到“四证”（建设用地规划许可证、不动产权证书、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证）后激动地说。据高新区相关负责人介绍，高新区工程建设项目审批“一天发四证”，在郑州市尚属于首次，目前已经形成标准化审批流程。

记者 孙庆辉
通讯员 赵瑞祥 文/图